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Abstract 

The essence of financial performance is considered. Аpproaches of forming financial results are outlined.  
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Вступ 

 

В умовах ринкової економіки діяльність суб’єктів господарювання-юридичних осіб спрямована 

насамперед  на отримання позитивного фінансового результату (прибутку) як джерела формування 

фінансових ресурсів та  основи їх сталого розвитку. Отримання суб’єктами господарювання 

негативного фінансового результату (збитку) свідчить, зокрема, про прорахунки управлінського 

персоналу в прийнятті рішень щодо забезпечення ефективної діяльності підприємства. У будь-якому 

випадку необхідно здійснювати всебічний аналіз прибутку (збитку) з метою врахування його 

результатів  при розробці подальших завдань управління і прогнозування діяльності підприємства. 

Відповідні управлінські рішення повинні ґрунтуватися на достовірній інформаційній базі 

(насамперед, даних бухгалтерського обліку), на точних розрахунках, глибокому та ефективному 

аналізі фінансових результатів.  

Мета полягає у теоретичному обґрунтуванні щодо удосконалення організаційних та методичних 

засад фінансового результату, розкрити основні класифікаційні ознаки фінансових результатів 

вивчити та узагальнити нормативно-правові підходи до обліку фінансових результатів. 

 

Основна частина 

 

Cутність  фінансових результатів більшість науковців трактують по-різному, але основний зміст є 

однаковим. Різноманітність визначень «фінансового результату» пояснюється тим, що в нормативно-

правовій базі України не надають чіткого визначення «фінансовому результату». Зокрема, в П(С)БО 1 

прибуток визначено як суму, на яку доходи перевищують пов’язані з ним витрати, а збиток - як 

перевищення суми витрат над сумою доходів, для отримання яких здійсненні ці витрати [1]. 

В цілому можна вважати, що фінансовий результат – це результат діяльності суб’єктів 

господарювання, який визначається як різниця між сумами доходів та відповідних їм витрат, а саме 

валовий прибуток, інші операційні доходи та адміністративні витрати, витрати на збут, інші 

операційні витрати відповідно, виражена у абсолютних показниках прибутку або збитку. 

Фінансовим результатом господарської діяльності підприємства може бути прибуток або збиток 

[2]. Прибуток в основному утворюється в результаті продажу (реалізації) готової продукції (послуг, 

товарів). Крім того, підприємство може продавати (реалізовувати) інші матеріальні цінності і послуги 

допоміжних виробництв та господарств, а також мати доходи і збитки, що збільшують або 

зменшують розмір прибутку від інвестиційної та фінансової діяльності.  

Прибуток є важливішим узагальнюючим показником, що характеризує кінцевий результат 

діяльності підприємства. Від розміру прибутку, отриманого підприємством, залежать формування 

оборотних коштів, виконання зобов’язань перед бюджетом, платоспроможність підприємства, доходи 

акціонерів тощо. Прибуток формується поступово протягом фінансово-господарського року. Більшу 



частину прибутку становить прибуток від реалізації продукції, одержаний у вигляді різниці між 

виручкою від реалізації продукції і витратами на її виробництво та збут. 

Основною метою управління  фінансовими  результатами  є розробка  обґрунтованих 

управлінських рішень, направлених на підвищення ефективності діяльності господарюючого 

суб'єкта. 

Першочерговими завданням  управління  фінансовими  результатами  , завдяки яким досягається 

його головна мета, є [2-3]: 

– оцінка динаміки абсолютних показників фінансових результатів (прибутку і рентабельності); 

– визначення напряму і розміру впливу окремих факторів на суму прибутку та рівень 

рентабельності; 

– виявлення та оцінка можливих резервів зростання прибутку й рентабельності; 

– розробка заходів щодо використання виявлених резервів. 

Метою складання Звіту про фінансові результати є надання користувачам правдивої та 

неупередженої інформації про доходи, витрати, прибутки та збитки за звітний період. Цей звіт 

вважається одним з найбільш інформативних документів звітності, оскільки містить інформацію про 

динаміку прибутку підприємства. 

Основними задачами управління фінансовими  результатами є [2-5]: 

– аналіз і оцінка рівня і динаміки показників прибутку; 

– факторний аналіз прибутку від реалізації продукції (робіт, послуг); 

– аналіз фінансових результатів від іншої реалізації, позареалізаційної і фінансової діяльності; 

– аналіз і оцінка використання чистого прибутку; 

– аналіз взаємозв'язку витрат, обсягу виробництва (продажів) і прибутку; 

– аналіз резервів зростання прибутку на основі оптимізації обсягів реалізації і витрат виробництва 

і звертання. 

Щоб більш детальніше дізнатися про фінансові результати, потрібно розглянути здійснення 

управління фінансовими результатами діяльності підприємства. 

Для визначення фінансового результату діяльності підприємства за звітний період необхідно 

порівняти доходи звітного періоду і витрати, понесені для одержання цих доходів. При цьому доходи 

та витрати відображають в обліку, та Звіті про фінансові результати (Звіті про сукупний дохід) на 

дату їх виникнення, а не на дату надходження або сплати грошових коштів (згідно принципу 

нарахування). Проблема повноти та своєчасності відображення в бухгалтерському обліку витрат і 

доходів є однією з основних проблем обліку фінансових результатів. 

Згідно з діючим Планом рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і 

господарських фінансові результати формуються в розрізі окремих видів діяльності, кожному з яких 

притаманні певні доходи і витрати. Діючий при цьому принцип нарахування та відповідності доходів 

і витрат одночасно з високим ступенем деталізації даних створює зручну для складання фінансової 

звітності систему, яка є максимально наочною для управлінських прийняття рішень. Досліджуючи 

облік фінансових результатів, спостерігаємо існування безліч дискусійних питань, зокрема, на 

практиці існує певна невідповідність між ознаками видів діяльності, доходів, витрат та формування 

фінансових результатів. Формування фінансових результатів може змінюватись залежно від цілей 

розвитку підприємства. Якщо підприємство загалом націлено на високі темпи розвитку, збільшення 

обсягу продажів, завоювання частки ринку, максимізацію прибутку, то метою формування 

фінансових результатів є високі темпи їхнього зростання. 

Якщо підприємство стабілізує свою діяльність, задовольняючись мінімальним рівнем 

рентабельності або навіть збитковою діяльністю, то управління фінансовими результатами повинне 

бути сконцентроване на отримання такої суми, що забезпечує поточну платоспроможність. А якщо 

в основу діяльності підприємства покладено інтереси власників, то цільовою настановою формування 

кінцевих фінансових результатів є такі показники, як рентабельність інвестиційного або власного 

капіталу [2-5]. 

Від результатів аналізу підприємства залежить його подальший розвиток. Керівники на основі 

отриманих даних можуть зробити висновок про можливість впровадження нового виду продукції 

чи зміни в структурі виробництва, інвестори ж оцінюють доцільність вкладення коштів в дане 

підприємство. Звичайно, при аналізі фінансових результатів використовується і інша інформація, 

зокрема, більш аналітична, поглиблена інформація, яка надається в облікових регістрах 

бухгалтерського обліку щодо доходів і витрат, дані бухгалтерського Балансу (Звіту про фінансовий 



стан), де міститься інформація про нерозподілений прибуток (непокритий збиток) підприємства на 

звітну дату. Також для аналізу використовуються планові показники доходів, витрат і фінансових 

результатів.  

Таким чином, сучасний підхід до аналізу фінансових результатів підприємства ґрунтується, 

безсумнівно, на якості інформаційного забезпечення, від якої, в свою чергу, залежить прийняття 

ефективних управлінських рішень.  

 

Висновки 

 

Фінансовий результат є досить складною та багатовимірною категорією. Інформація про 

результати діяльності відображається у фінансових звітах підприємства та є загальнодоступною 

інформацією для визначення рівня ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості 

підприємства та є головним джерелом інформації для потенційних партнерів. 
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